# 楚钦胜 女子单打冠军, 搭档王楚钦再夺 混双金牌。

王楚钦首次斩获 亚运会男单冠军,并且在本届 亚运会上获得男团、混双、男双和 男单四枚金牌,加冕"四冠王"。至 此,本届亚运会乒乓球赛落幕,中国乒 乓球队在本届亚运会上一共收获6金 2银1铜。接下来,国乒将转战 WTT球星挑战赛兰州站的比赛, 本次赛事于10月2日至8 日举行。 孙颖莎锁定

新华社杭州10月2日 电 2日,杭州亚运会乒乓球 项目进入最后一个比赛日,中 国选手王楚钦以4:3战胜队 友樊振东,夺得男单金牌,国 乒以6金收官。韩国组合田 志希/申裕斌以4:1战胜朝鲜 组合嵯水影/朴水镜,获得女 双冠军。

两人现世界排名前两位, 本场堪称巅峰对决。双方第 一局便打得难分难解,10:10 后,樊振东连得两分拿下首 局。第二局,王楚钦以5:0开 局,但被樊振东追至9:9,之 后 10:10,关键时刻,王楚钦 连得两分,将大比分改写为 1:1。第三局,双方战至5:5 后,王楚钦连得5分,率先到 达局点,但樊振东连得6分, 反以11:10领先,但此后王楚 钦连得3分,以13:11 赢下第

第四局,樊振东以11:7

获胜,双方大比分战成2:2。 第五局,王楚钦打得更加积极 主动,以11:4获胜。第六局, 背水一战的樊振东在5:5后 连续得分,最终以11:7获胜 双方战至3:3。决胜局,王楚 钦在7:7后连得3分,率先获 得赛点,并最终以11:8获胜, 首次赢得亚运会男单冠军。

"今天我们俩为大家奉献 了一场精彩的决赛,我发挥了 120%的水平,超常发挥。赛 前我没想到夺冠,就想在比赛 中能赢一分是一分,多去 拼。"王楚钦说,"这场比赛能 赢,可能是我在一些关键球上 处理得更好一些。"

樊振东说,自己已竭尽全 力,从第一个球到最后一个 球,一直在想办法,对自己的 表现是满意的。

在女双决赛中,现世界排 名第一的田志希/申裕斌开场 后便轻松以11:6、11:4拿下



两局。第三局,嵯水影/朴水 镜一直紧咬比分,10:10后连 得两分,扳回一局。第四局, 双方打得十分胶着,10:10后, 韩国组合连下两分,以12:10 获胜,将大比分改写为3:1。 第五局,韩国组合势如破竹,

以11:3拿下比赛。

此外,日本组合张本美 和/木原美悠和印度组合苏蒂 尔塔·慕克吉/艾茜卡·慕克吉 获得女双铜牌,韩国选手张禹 珍和中国香港选手黄镇廷获 得男单铜牌。

#### 中国男足新一期 集训名单大换血

# 亚运队 9人入选

新华社北京10月2日电中 国男足国家队在2日公布了新一 期26人集训名单,球队阵容出现 较大变化,多名年轻队员被征召 入队。刚刚结束杭州亚运会比赛 任务的国足亚运队有9人入选大

在9月进行的两场热身赛 中,中国男足1平1负战绩不佳, 球队老化明显。本期国足集训 名单,主教练扬科维奇对球队 阵容进行大幅调整,包括刘洋、 高天意、谭龙、朱辰杰、蒋圣龙、 戴伟浚、方昊、何宇鹏、叶力 江·什那尔9名亚运队球员进入 大名单,其中方昊、何宇鹏、叶力 江·什那尔都是首次进入成年国 家队。

此外,在今年联赛中发挥出色 的天津津门虎25岁高中锋谢维军 也第一次得到征召。效力于土耳 其青年联合的23岁中卫吴少聪人 选大名单,成为本期国家队中唯 一的留洋球员。

在年轻化的基础上,扬科维奇 保留了吴曦、武磊、张琳芃、颜骏 凌、蒋光太、艾克森等老将,韦世 豪也重返国家队。

根据赛程,中国男足将于10 月 10 日和 16 日在大连分别与越 南队和乌兹别克斯坦队进行两场 热身赛,备战将在11月开赛的 2026年美加墨世界杯亚洲区预 选赛。

#### 26人集训名单

武汉三镇足球俱乐部:刘殿 座、韦世豪、谢鹏飞

山东泰山足球俱乐部: 王大 雷、刘洋、陈蒲

上海海港足球俱乐部: 武磊、 张琳芃、颜骏凌、蒋光太 成都蓉城足球俱乐部: 艾克森

河南足球俱乐部: 王上源 北京国安足球俱乐部:李磊、 李可、高天意、方昊

天津津门虎足球俱乐部: 王秋 明、谢维军 上海申花足球俱乐部: 吳曦、

戴伟浚、朱辰杰、蒋圣龙 大连人职业足球俱乐部:何字

长春亚泰足球俱乐部: 谭龙 南通支云足球俱乐部: 叶カ 江·什那尔

土耳其青年联合足球俱乐部: 吴少聪

# 实现零的突破!

#### 中国骑士首次摘得亚运会马术项目金牌



中国选手华天在比赛后向观众挥手致意。

新华社杭州10月2日电 杭州亚运会马术三项赛 2日完赛,中国队实现在亚运马术项目上金牌"零的突 破",将马术三项赛团体赛、个人赛金牌收入囊中。

桐庐马术中心当天风清气朗,观众们在坐席上挥 舞着手中的五星红旗,尽情庆祝这场来之不易的胜利。

经过三天的比赛,由华天、包英凤、孙华东、梁锐基 组成的中国队最终以86.80 罚分的成绩夺得金牌,日 本队以92.70 罚分获得亚军,泰国队以93.90 罚分排名

自1982年新德里亚运会马术成为正式比赛项目 以来,中国队终于站上该项目的最高领奖台。对此, 39岁的老将梁锐基动情地表示:"中国马术队成立有 多久,这一刻我们就等了有多久。感谢国家!"

与此同时,华天在越野赛与场地障碍赛中均未失 一分,最终以27罚分的成绩获得个人赛金牌,成为首 位夺得亚运马术个人赛冠军的中国队骑手。他在赛后 表示:"能够在国庆期间拿到这枚金牌非常开心、意义 非凡。要感谢的人非常多,谢谢我的搭档'海王',谢 谢杭州、桐庐,祝大家国庆节快乐!"

36岁的中国队骑手包英凤表示:"人和马的状态 都非常好。中国马术发展到现在,真的非常开心,接 下来要继续加油努力为下一块金牌奋斗,我们会继续 走下去。

孙华东说:"今天非常开心,感谢国家和马协,感谢 家人的支持理解,接下来最想做的事情就是回家陪陪

泰国选手功达瓦·三兰和日本队骑手吉泽和纮则 新华社发 分获个人赛银牌和铜牌。

新华社杭州10月2日电 中国跳水队在本届亚运

女子1米板决赛争夺主要在李亚杰和林珊之间展

前三轮动作相同的情况下,林珊凭借更好的完成

"拿了这个成绩还是比较开心。"赛后李亚杰表示,

谈到最后两轮被反超,林珊说:"跳水就是这样,

随后进行的男子1米板决赛,世锦赛男子3米板

最后两轮实现反超,"当时没想什么,就是做好自己。"

充满悬念,不可能每次都如你所愿,不可能每一次都

会上的"金牌收割"仍在继续。在2日进行的男、女1

## 中国跳水"梦之队"包揽男女1米板冠亚军



冠军王宗源以459.50的总分战胜世锦赛该项目金牌 得主彭健烽获得冠军,韩国选手禹河览获得季军。 作为该项目的卫冕冠军,第二次参加亚运会的广

完美。"

东选手彭健烽说,尽管王宗源的加入,让自己在男子1 米板比赛中多了一个竞争对手,但很乐于看到后继有 人。"作为一个老将,后面有年轻队员能够涌现出来, 彭健烽以442.45分获得男子1米跳板亚军。 新华社发 对于中国跳水来说也是一件好事。'

## 杭州亚运会10月2日奖牌统计

参赛代表团	金牌	银牌	铜牌	奖牌总数
中国	147	81	42	270
日本	33	44	45	122
韩国	31	39	63	133
印度	13	24	23	60
中国台北	12	10	17	39
乌兹别克斯坦	11	14	18	43
泰国	10	7	16	33
朝鲜	7	10	5	22
中国香港	6	15	23	44
巴林	6	1	4	11
伊朗	5	14	15	34
哈萨克斯坦	4	7	27	38
印度尼西亚	4	3	11	18
新加坡	3	5	4	12
马来西亚	3	4	14	21
卡塔尔	2	3	2	7
科威特	2	3	1	6
越南	1	3	13	17

## 完美发挥 雪莹赢了

首夺亚运会蹦床冠军,实现"大满贯"

新华社杭州10月2日电 杭州亚 运会蹦床比赛2日在黄龙体育中心体 育场开赛,中国蹦床名将朱雪莹夺得 女子个人冠军,实现奥运会、世锦赛、 世界杯、亚运会"大满贯",另一名中国 选手胡译乘获得亚军,哈萨克斯坦18 岁小将布托林娜摘得铜牌。

当天的资格赛中,6名选手依次登 场,每人有两套动作的机会,取最高分 的一套动作为资格赛成绩。朱雪莹和 胡译乘分别只跳了一套动作,就奠定 了她们的领先优势,以总分前两名的 身份挺进决赛,日本选手佐竹玲奈排

决赛中,资格赛成绩全部清零,选 手们又站在了同一起跑线上,并且决 赛只比一套动作。朱雪莹在决赛中第 二个登场,一次次触网弹跳,一连串流 畅的空翻动作,她拿到了56.720分,腾 空时间和完成度都比资格赛更高。完 成比赛,朱雪莹的脸上露出了笑容,她 知道这块梦寐以求的金牌到手了。

在朱雪莹的成绩簿里,有奥运会 冠军、世界锦标赛冠军、世界杯冠军,还 缺少亚运会金牌。五年前,她错过了雅 加达亚运会,五年后的杭州亚运会便是 她圆梦的舞台。"这枚亚运金牌,可以说 我期待了五年,在这期间我也非常努力 地去训练,今天能站上领奖台,我觉得 是对我这五年的肯定。"朱雪莹说。

展望巴黎奥运会,朱雪莹说,接下 来要在技术方面提升自己,例如在腾 空高度问题上,过去一直是自己的缺 点,经过有针对性的训练,现在已经有 比较稳定的发挥。未来希望能够延续 这种好的状态,以最好的成绩站上巴 黎奥运会最高领奖台。

胡译乘在决赛中完成了跟朱雪莹 相同难度的动作,拿到55.790分,锁定 一枚银牌。日本选手佐竹玲奈在网上 出现较大失误,摔到赛台上,右脚受 伤,被教练搀扶下场,无缘奖牌。布托 林娜发挥稳定,拿到一枚铜牌。中国 香港"00后"选手刘洁莹获得第四名。

#### "冷门"却能"入门"

#### 克柔术中国队共获两金

10月2日,杭州亚运会克柔术比 赛结束最后一个比赛日,中国选手刘 毅夺得女子87公斤以下级金牌。伊朗 选手萨迪克·阿扎朗拿下男子90公斤 以下级冠军。

在女子87公斤以下级比赛中,双 方都没有找到一击制胜的机会。面对 来自伊朗的克柔术世界锦标赛冠军扎 赫拉·巴盖里,刘毅选择稳扎稳打,两 位选手战至比赛最后一刻,最终刘毅 3:0击败对手夺冠。

赛后刘毅在混采区喜极而泣。"在 场上就已经控制不住泪水了,备战经 历了太多,包括自己的伤病不断反复, 再到技术转型。克柔术团队组建起来 很不容易,感谢所有人的付出。"刚说 完这句话,前一日夺冠的队友于丹流 着眼泪飞奔向刘毅,两人相拥而泣。

"我知道她这一路走来太难了,她 总是一个人默默承受,默默去努力,我 们就像亲姐妹一样,在一起生活、一起 训练、一起努力。"于丹说。

"我原来是78公斤级的柔道选 手,转型成87公斤级的克柔术选手, 中间经历了漫长的增重与训练过程。" 刘毅坦言,虽然困难重重,但冠军梦是 自己坚持下去的理由。"我很想站在最 高的舞台上去展示自己,去展示自己

的魅力、展示我的实力,我相信我可以 做到的。"

中国克柔术国家队主教练王鹏说: "两位队员训练非常刻苦,她们值得这 份荣誉。这枚金牌也是对我们克柔术 队教练员、队医、保障人员、体能教练、 科研人员等团队所有人多年付出的肯 定。通过这次亚运会,不仅让中国观众 了解了克柔术项目,也让许多来参赛的 外国运动员和教练了解了我们的中国 式摔跤,希望未来我们能有更多交流比

赛的机会,让中国式摔跤也走向世界。" 此次亚运会克柔术项目,中国队 共获得两枚金牌,于丹在第二个比赛 日夺得女子70公斤级冠军,实现了中 国队在亚运会克柔术项目上金牌零的 突破。乌兹别克斯坦凭借强大实力成 为该项目最大赢家,拿下7枚金牌中的 4枚,伊朗队拿下1枚金牌。

所谓克柔术,其实是一项起源于 乌兹别克斯坦的直立式摔跤运动,在 2018年雅加达亚运会上刚刚加入亚运 项目。本次赛程为9月30日至10月2 日,共21个国家和地区,92名克柔术 选手参赛,可谓名副其实的小众冷门 项目。为了参加亚运会,我国在去年 底才组建了中国克柔术队,成为最年 轻的国家队之一。 (新华)

#### 今日看点>>>

#### 男女"飞人"再度亮相

中国女足女篮力拼决赛席位

新华社杭州10月2日电 杭州亚 运会3日将诞生28枚金牌。刚加冕亚 洲"飞人"的谢震业、葛曼棋将再度亮 相,领衔中国队冲击男、女4×100米 接力金牌;中国女足和女篮则将力拼

"金牌大户"田径将产生10金,中 国队有多位名将出战。男子三级跳远 赛场,东京奥运会亚军朱亚明剑指金 牌。女子标枪方面,刘诗颖和吕会会 虽然本赛季竞技状态一般,但在日本 名将北口榛花缺阵的情况下,两人仍 是金牌的有力争夺者。

男子和女子4×100米接力决赛将 压轴举行。五年前在雅加达,这两个 项目中国队都未能夺金,此番再战,男、 女"飞人"谢震业和葛曼棋将领衔中国 男、女队,向金牌发起有力冲击。此前 在预赛中,中国男队跑出38秒62的赛 季最好成绩,位列所有参赛队头名。

多支"梦之队"将继续发力。陈芋 汐和全红婵双姝构成跳水女子10米台 的"双保险",将再次施展"水花消失 术";郑九源则将与王宗源在男子3米 板上演"二人转"。举重赛场将决出男 子73公斤级冠军,中国队派韦胤廷出 战,他在9月的世锦赛中拿下抓举金牌 和总成绩银牌。

备受关注的中国女足将在3日晚 亮相,姑娘们将与日本队争夺决赛入场 券。展望这场较量,中国队主帅水庆霞 表示,要以中国队自己的打法为主,做 好防守,同时发挥自身特点,希望奉献 让球迷满意的表现。另一场半决赛将 在乌兹别克斯坦队和朝鲜队之间展开。

同样将参加半决赛的还有中国女 篮,她们将迎战朝鲜队。中国男篮则 将在四分之一决赛中与韩国队碰面。